

2024年2月 18 星期日

农历甲辰年正月小 初九
今日天气: 多云转阴局部有小雨 最低温度 10℃左右 最高温度 23℃左右关注南通发布 APP
获取更多资讯内容习近平向第37届非洲联盟峰会致贺电
推动共筑高水平中非命运共同体

新华社北京2月17日电 国家主席习近平17日致电祝贺第37届非洲联盟峰会召开。

习近平指出,当今世界正值百年未有之大变局,以中国和非洲为代表的“全球南方”蓬勃发展,深刻影响世界历史进程。非盟团结非洲国家联合自强,大力推进一体化和自贸区建设。非盟成功加入二十国集团,使非洲在全球治理中的代表性和话语权进一步提升。中方对此表示衷心

祝贺。

习近平强调,过去一年里,中国和非洲关系持续深入发展,中非领导人对话会成功召开,双方决定相互支持探索各自的现代化道路,共同为实现发展愿景创造良好环境。2024年将召开中非合作论坛新一届会议,我愿同非洲国家领导人一道,着眼造福双方人民,精心规划中非合作新蓝图,推动共筑高水平中非命运共同体。

如东去年GDP增速、一般公共预算收入增幅全市第一——
拼搏竞进 如日东升

新时代 新征程 新伟业

12日,首届如东发展大会召开。当天,如东经济开发区(高新区)与长三角国家技术创新中心、江苏省产业技术研究院绿色智慧化工技术与装备研究所举行合作项目签约仪式,将携手打造如东绿色智能装备技术研究中心,为如东智能制造装备产业链完善和企业节能减排提升等提供技术支撑。

市统计局数据显示,去年如东实现地区生产总值1381.13亿元,按可比价计算,同比增长6.5%,增速在全市七个县(市、区)位列第一。解析这份成绩单,一个“竞”字跃然纸上——

设立“龙虎榜”“英雄榜”“明星榜”,逐月比拼招商引资、项目建设、经济运行实绩;深化“双聚双赢”作风效能建设,颁发“战狼奖”“海子牛奖”“陀螺奖”,实现正向激励与反向鞭策双向发力……

拼项目、拼服务、拼贡献,2023年,如东牢牢把握“走在前、做示范”重大要求,不断开辟发展新赛道、塑造发展新优势,全年完成一般公共预算收入71.03亿元,增幅在全市十个经济板块位列第一,其他主要经济指标也都实现较快增长,经济发展韧性十足。

决胜第一战场
点燃经济增长强引擎

远东海底电缆项目立塔建至12层,完成总工程量的50%,预计今年上半年实现部分投产;协鑫汇东LNG接收站项目外罐施工结束,全面转入内罐安装阶段;九州星际项目设备进场安装,即将投入试生产……解码2023年如东经济发展的“加速曲线”,如东县发改委主任于海杰给了一组数据:全年新开工5亿元以上的项目29个,国信液化天然

气接收站、锦能、双琦等13个省市重大项目开工建设;完成固定资产投资535亿元。

重大项目带来大投资,是拉动经济增长的“火车头”。“去年,如东之所以成为全市地区生产总值增速最快的城市,关键之一在于项目投资。它一头连着需求、一头连着供给,给如东的经济发展提供了强劲动力。”于海杰说。

服务重大项目建设跑出加速度,如东开通“26℃温馨服务直通车”,通过专员服务、驻企服务,收集企业诉求420条,召开现场协调会92次,解决各类难题398个,组织“政银企担”对接活动21次,解决融资15.7亿元,有力推动九州星际、远东海缆等一批重大项目顺利开工建设。

项目投资从来不是天上掉下来的。在“七虎竞南通、十强逐江海”的激烈态势下,如东上下不断强化争先进位、争作贡献意识,持续掀起招商引资的热潮、项目建设的高潮。

翻开如东的招商日历,2023年,如东县主要领导累计外出招商90余天,洽谈拜访各类项目百余个,县分管领导累计外出招商

160多天,洽谈拜访各类项目近两百个。一年里,如东把猛攻项目作为高质量发展强引擎,扎实开展“招商引资质态年”“项目建设高峰年”和招商引资“百日竞赛”“秋季攻坚”等活动,全年累计新签约并注册5亿元(3000万美元)以上项目53个;实际使用外资2.87亿美元,总量位列全市第一方阵。

做强园区载体
筑牢产业集聚新高地

去年,坐落于洋口港经济开发区的金光项目24台纸机全部开机,桐昆项目8套聚酯纺丝装置、两套PTA装置陆续投产。如东历史上投资规模最大的两个百亿级重大项目相继建成投产,当年累计实现应税销售353亿元,拉动该区工业总量首次突破500亿元。

作为如东经济发展的主战场与向海发展的桥头堡,洋口港依托中石油、协鑫、桐昆等龙头企业,已形成“新能源”加速成型、“新材料”逐步集聚、“新装备”开端良好的“一主一优一新”三大产业链,成为如东高质量发展重要增长极。(下转A2版)



这是张南通政法工作的年度成绩单:2023年,全市政治社会大局持续稳定,高水平创成全国首批市域社会治理现代化试点合格城市;全市政法队伍满意度95.34%,蝉联全省第一,群众安全感99.41%,位居全省第二,政法工作综合绩效在全国年度再次位列全省第一。

事非经过不知难,成如容易却艰辛。回顾这一年,全市政法机关和广大政法干警以忠诚铸魂,擎旗奋进,抓细抓实防风险、保安全、护稳定、促发展、惠民生各项工作,平安南通底色更加亮丽,护航发展成效更加突出,队伍战斗力更加强大,为全面推进中国式现代化南通新实践,更好“扛起新使命,谱写新篇章”提供了坚强政法保障。

紧盯急难愁盼,筑牢安全防线

去年,南通警方经过32年不懈追踪,成功破获1991年发生在如皋石庄的一起杀人抢劫案。随着列车在南通西站停靠,外逃32年的犯罪嫌疑人王某海从千里之外被押解回国。

盯案不放、不破不休的公安机关“命案攻坚专班”是全市政法机关践行“不负人民践初心、笃行不怠担使命”的生动缩影。2023年,全市政法机关坚定扛起“四个走在前”“四个新”重大任务,迎着挑战上、铆足干劲拼,全力筑牢政治安全屏障,多维织密社会治安防线,系统提升基层社会治理能力,持续优化法治化营商环境,全面锻造过硬政法队伍,政法事业不断迈上新台阶。全市刑事警情同比下降12.1%,命案和“八类”案件保持全破,万人命案发生率持续保持全省低位。

铁拳出击,紧盯群众急难愁盼。为遏制电信网络诈骗高发态势,我市以防为先、以打为要、以治为本,建立25万人参与的“反诈联盟”,成功预警劝阻3万余名群众,避免损失3.8亿余元,电信网络诈骗发案数、案损数同比下降34%、54%。我市被评为全省扫黑除恶专项斗争先进地区,打掉恶势力犯罪集团5个、恶势力团伙1个,破获10类案件234起,抓获犯罪嫌疑人278人,查扣黑恶资产180余万元,如皋、如东获评先进县(市、区),2起涉黑案件办理获评省优秀案例。(下转A3版)

去年南通政法工作综合绩效蝉联全省第一——
厉行法治强担当 聚力谋远护长安



图①:17日,幸运福娃在狼山景区主干道巡游。记者 尤炼摄
图②:14日,“江海有情,南通有请”龙腾江海过大年——南通新春民俗巡游在崇川区南大街举行。记者 许从军摄
图③:10日,海安举办“龙腾狮舞贺新年”民俗表演巡游活动。姜海摄



春节假期消费市场“热辣滚烫”

销售额6.6亿元
同比增长11.8%

A2



升腾的“烟火气”,浓浓的年味儿、沸腾的热血……春节期间,城市中、乡野间,满是幸福的笑脸,大家共享这盛世的繁华与欢乐。

新春首场大型招聘会
今日举行

150余家企业带来逾6000个岗位

本报讯(记者何家玉)“就在家乡·职通未来”南通市2024年新春首场大型公益招聘会今日上午9点在南通人力资源市场举行。

新春首场招聘会将有150余家企业现场招聘,涵盖重点产业链企业、高新技术企业、大�名优企、新兴独角兽企业等,提供涉及智能制造、纺织服装、电力通信、生物医药、住宿餐饮等多个行业领域的优质就业岗位6000余个。同时,江东金具、恒科新材料等6家重点企业携近900个优质岗位走进“就在江苏”智慧就业服务平台南通地区直播间,期待与你“云牵手”,线上“共春风”。

据介绍,为服务企业招工引才、服务市民求职应聘,2月里,市县联动将推出140场线上线下招聘活动。除了综合性招聘会,市本级人力资源市场还将举行出国劳务、返乡农民工、残疾人就业、零工市场等专场招聘会,各县(市、区)也将针对高校毕业生等重点群体,开展各类活动。

我省推出“幸福民政365工程”——

让民政服务对象
获得感成色更足

明日午时迎雨水节气

气温回升 山河朗润

■A3观天下

七虎竞南通
十强逐江海

学习贯彻市委十三届七次全会精神

2月17日,农历甲辰龙年春节长假的最后一天,启东市以“新春第一会”的形式,召开全市机关作风建设暨优化营商环境大会。位于长江之委、大海之端的启东,新一年的经济运行和项目建设开了个好头——一月完成工业开票销售141.9亿元,增长44.1%;完成服务业开票销售77.3亿元,增长36.3%;新开工5亿元以上的项目8个、新签约注册5亿元(含3000万美元)以上项目3个。

昔日东疆正以龙腾虎跃之姿,奔跑在江海大地的高质量发展赛道上。

“七虎竞南通、启东争头筹”,我们将迅速掀起新一轮招商引资、项目建设热潮,确保一季度GDP增长6.8%,奋力夺取首季“开门红”。启东市委书记杨中坚在接受采访时语调铿锵。贯彻省、市两会精神和市委十三届七次全会精神,启东

市将大力实施开放水平、产业能级、科创活力、宜居品质、生态颜值、幸福指数等六大攀高行动,争当融入长三角一体化发展的排头兵,为南通打造全省高质量发展重要增长极多挑重担、多作贡献。

扬帆勇进,跨江向海再攀高

“启东是‘七虎竞南通、十强逐江海’的重要板块,市委书记吴新明对我们的要求是瞄准吴江、追赶太仓。”杨中坚说。当前,不仅南通的七大板块如同斗志昂扬、竞相发展的七只“老虎”,强手如云的长三角各地更是铆足了劲拼经济、拼项目、拼营商环境。

面对“高质量融入长三角一体化发展,高水平共建长江口产业创新协同区”的目标追求,启东又将释放怎样的能量?(下转A2版)



“新海鹤”号 张爱峰摄

一月新开工5亿元以上项目8个——
启东“龙腾虎跃”争早春

本报记者 晨曦 袁晓婕 黄海



85118888

身边新闻

扫码爆料

投稿信箱:ntrbgj@163.com